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Spotkanie 11

Temat: Co to jest rownanie? Do czeqo skg rownania? Jak rozwiazujemy

rownania?

Celem zaj¢ jest przypomnienie wiadorsci o rownaniach.
Plan zagé

1. Coto jest rownanie? Jak zapisujemy rownanie? Jakienoga byé niewiadome?

2. Do czego shag rownania?

3. Przypomnienie zasad rozwjzywania rownan poprzez rozwgzanie kilku réwnan

w zaleznosci od zaawansowania grupy.
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4. Jak uktadamy réwnanie?

W tej czsci zagé tylko ukladamy rOwnania — przeprowadzamy araliada, oznaczamy
dokladnie niewiadomi staramy si wyttumaczy ilustrujpc w miage mozliwosci rysunkami

jak postpujemy aby utay¢ réownanie. Nie rozwizujemy utazonych rowna.

Zadanie: Prostoktna ramka ma wymiary 5 crx 8 cm. Zapisz
w postaci rowna nastpujace problemy:
a) O ile centymetrow naly wydluzy¢ diluzszy bok tej ramki,

aby jej obwdd zwikszyt sk dwukrotnie?

b) O ile centymetrow naly skréct diuzszy bok ramki, aby jej pol

zmniejszyto s§ dwukrotnie?
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Zadanie: Napisz odpowiednie rownania:
a) Ja& ztowit x okoni, dwa razy wgcej ptotek nk okoni i jednego szczupaka, razem 19 ryb.
b) W klasie licacej 27 uczniéw jest chtopcow, a dziewei jest o 5 wecej niz chtopcow.
c) Paczka rodzynek kosztujeztotych. Paczka orzechéw jest o 2 ztzbza. Trzy paczki
rodzynek kosztujtyle samo, co dwie paczki orzechéw.
d) Pewien towar kosztowat ztotych. Jego cennajpierw podwojono, a potem okono

0 5 zt. Nowa cena jest 0 10 zteksza od stare).
5. Jak rozwigzujemy zadania z trécia
Prosz bardzo doktadnie pokazeaanaliz; zadania stara¢ sk rysowa& na tablicy rysunki

schematyczne ilustrage odpowiednio zadanie: kgke¢, duzego i matego ludzika, torebk

i wyjmowane cukierki itp.

Zadanie: Malgosia czytata ,Pana Tadeusza”. Po przeczyt%nksiqzki pozostato jej jeszcze

146 stron. lle stron ma to wydanie ,Pana Tadeusza”?
Zadanie: Tata ma 45 lat i jest 3 razy starszy od swojegmsiacka. lle lat ma Jacek?

Zadanie: W torebce byto 21 cukierkéw. Stajadt kilka i policzyt,ze zostato mu jeszcze 18

cukierkéw. lle cukierkéw zjadt S§¢a

Zadanie: Michat miat 5 zt. Kupit 3 bilety tramwajowe i d@dt1,40 zt reszty. lle kosztowat
1 bilet?

Zadanie: Mama zaptacita 20 zt za owoce. Kupita kilogramrezei za 5 zt, 2 kg wini

po 4,50 zt za kilogram i jeden pojemnik malin. kiesztowaty maliny?

6. Jesli wystarczy czasu to prosg o zadania wiasne.
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Zadanie: Prostolitna ramka ma wymiary 5 cm8 cm. Zapisz w postaci rowhaastpujace
problemy:
c) O ile centymetréw naly wydtuzy¢ diuzszy bok tej ramki, aby jej obwod zykiszyt sk
dwukrotnie?
d) O ile centymetrow nafgy skroct diuzszy bok ramki, aby jej pole zmniejszytog si

dwukrotnie?

Zadanie: Napisz odpowiednie rownania:
e) Ja ztowit x okoni, dwa razy wicej ptotek nk okoni i jednego szczupaka, razem 19 ryb.
f) W klasie licacej 27 ucznidw jest chtopcdw, a dziewet jest o 5 wgcej niz chtopcdw.
g) Paczka rodzynek kosztujeztotych. Paczka orzechdw jest o 2 ztiza. Trzy paczki
rodzynek kosztuajtyle samo, co dwie paczki orzechow.
h) Pewien towar kosztowat ztotych. Jego cennajpierw podwojono, a potem obono

0 5 zt. Nowa cena jest o 10 zteksza od starej.
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Zadanie: Matgosia czytata ,Pana Tadeusza”. Po przeczyt%:?nksiaczki pozostato jej jeszcze

146 stron. lle stron ma to wydanie ,Pana Tadeusza™?

Zadanie: Tata ma 45 lat i jest 3 razy starszy od swojegmsiacka. lle lat ma Jacek?

Zadanie: W torebce byto 21 cukierkow. Stajadt kilka i policzyt,ze zostato mu jeszcze 18

cukierkéw. lle cukierkéw zjadt S§a

Zadanie: Michat miat 5 zt. Kupit 3 bilety tramwajowe i d@dt1,40 zt reszty. lle kosztowat
1 bilet?
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Zadanie: Mama zaptacita 20 zt za owoce. Kupita kilogramrezei za 5 zi, 2 kg wéni

po 4,50 zt za kilogram i jeden pojemnik malin. kiesztowaty maliny?



